



佩莱“绝平”，吴兴涵“绝杀”，鲁能掌控住了自己的命运。 新华社发

2:1,鲁能客场补时“绝杀”泰达 惊不惊喜 意不意外

此前两轮联赛，鲁能只要获胜，便可以领跑中超，可惜的是，他们先后客场战平了北京人和、天津权健。本轮联赛，鲁能泰山客场挑战天津泰达的这一场率先进行，“事不过三”，鲁能没有再让机会从脚边溜走——在先丢一球的不利形势下，鲁能在最后时刻连进两球，继上一轮“绝平”权健之后，本轮又“绝杀”天津另一支球队泰达，2:1获胜之后，鲁能11轮联赛积23分，独自领跑中超。

本报记者 李志刚

泰达真是“好朋友”

本场比赛，天津泰达在大部分时间内占据主动。第56分钟泰达外援米克尔输送威胁直塞，阿奇姆彭快速插上杀入到禁区内，这时戴琳解围，与阿奇姆彭有身体接触，主裁判罚点球，鲁能球员纷纷进行抗议。主裁判在同视频裁判沟通后，坚持判罚点球。阿奇姆彭操刀主罚打了一个高球，轻松骗过王大雷将球攻入，泰达打破场上僵局，取得1:0领先。随后，鲁能先是由蒿俊闵在第78分钟扳平比分，吴兴涵在全场比赛伤停补时阶段进球，2:1，客场“绝杀”了天津泰达。

之前与鲁能同分的上海上港，本轮比赛将在5月20日进行，鲁能先行获胜之后，目

前已经积23分，独自领跑中超。此前的2015、2017赛季期间，鲁能也曾与其他球队一道，并列过中超榜首，如同近期与上港同分一样。至于上一次独自领跑中超，那是2013赛季第4轮联赛之后的事情了，当时鲁能在联赛中取得四连胜，在积分榜上独占鳌头。

有意思的是，上一次鲁能独自领跑，击败的也是天津泰达，比分同样也是2:1。更巧合的是，当时的制胜进球也是在全场比赛最后时刻打进的。稍有不同的是，2013年4月6日，联赛第四轮，鲁能是主场2:1击败泰达后，以四连胜的战绩独自占据积分榜榜首的，进球的分别是王永珀和韩鹏；这一次则是客场获胜，进球的变成了蒿俊闵、吴兴涵。但不管怎么说，天津泰达，真的是鲁能泰山的“好朋友”。

吴兴涵： 绝杀源自全队努力

“我们发挥得非常出色，我们有很多的机会赢得比赛，但足球比赛就是这样，我们经历了这样的失败，才能不断去成长。我们要总结比赛的经验，我们会保持好的面貌，让球队不断地提高，我们不能再输掉这样的比赛。”天津泰达外援米克尔，赛后愤愤不平地这样说，很显然，他输得很不服气。

为鲁能打进绝杀进球的吴兴涵，是天津人，谈到比赛以及自己的进球，吴兴涵说：“自己进球非常高兴，球队取得了非常艰难的胜利，这是全队一起努力的结果。我们球队在落后的时候，心态非常好，不着急，按照教练的要求去比赛，我们大家都是一颗平常心，确实运气也不错，对于这样的结果，我们很满意。”

李霄鹏： 鲁能赢得侥幸

虽然输掉了比赛，天津泰达主帅施蒂利克并不气馁，“我要祝贺我们所有球员，尽管以失利告终，整场比赛还是非常出色，球员作战精神和态度非常不错。比赛最后时刻第二落点把控不是很好，被山东鲁能利用机会逆转。不过我觉得以这种方式，技术环节和地面渗透来说，我们在将来会越来越好的。”

鲁能此役之后独自排名榜首，主帅李霄鹏认为，“鲁能踢得很差，赢球侥幸，泰达比我们强太多了。队员要有清醒认识，回去之后加倍努力，把拖欠的东西补上。今天唯一还算满意的还是队员90分钟没有放弃，大家都在努力，最后大家取胜欲望占据上风。至于积分，足球不看现在的积分，要看最后的排名。”

你不仁，就别怪我不义 马刺酝酿交易莱纳德，漫天要价吓退一帮买家

本报讯 过去一个赛季，马刺止步西部季后赛首轮，眼下球队进入了休赛期，但有关头号球星莱纳德同球队未来的传闻，却在持续发酵。18日，美国媒体又爆出猛料，马刺已经在着手莱纳德的交易工作，但他们并不想用这位超级巨星交易来一堆“破铜烂铁”，在马刺管理层的期望中，莱纳德应该换回一个全明星级别的球员外加一个优质选秀权。

过去一个赛季，频繁的伤病限制了莱纳德的出场次数，他仅代表马刺出战9场，和马刺的关系也越加扑朔迷离。据悉，莱纳德在养伤期间，没有与球队同在，而是一个人接受了私人团队的治疗，他与马刺队医的隔阂，被很多人看作是双方矛盾的根源。

据美国《露天看台体育》记者奥康纳透露，如果圣安东尼奥马刺想在休赛期送走队内明星球员莱纳德，除非得到心满

意足的“交易筹码”，而多名NBA高管也认可了这一说法。另一位知名记者维西还爆料，长期的不睦，已经让“波波维奇不想再训练营中看到莱纳德”。

奥康纳透露，在众多交易下家中，费城76人占据领跑优势，因为“76人可以送出包括富尔茨、萨里奇、科温顿以及10号签位的理想交易筹码”。如果76人能够得到莱纳德，他和恩比德、西蒙斯组成的阵容可以让他们成为东部的顶级强队，而

马刺获得很多的新鲜血液，也可以彻底解决和小卡团队的隔阂。

奥康纳还透露，如果莱纳德不愿意与球队修复关系，那么马刺方面已经做好了鱼死网破的准备，“我从很多NBA总经理那边听到消息，除非马刺收到很优质的报价，不然他们不会放弃莱纳德。如果选秀大会或者自由市场开放前期他们没有得到满意的报价，这段狗血的剧情将会延续至

秋季的训练营，甚至新赛季。莱纳德必须想办法修复自己与球队的关系，或者他下次上场就只是为了给其他球队“验货”了。”

无论如何，这位26岁的总决赛MVP以及两次最佳防守球员，在马刺的前景并不光明。如果新赛季真的和马刺硬碰硬而球队限制其出场的话，那么吃亏的显然是处于合同年想要顶薪合同的莱纳德。

(宗文)